

运河小学小记者站专版

书籍是人类进步的阶梯

本报小记者(运河小学3年级2班) 史天骐



这一天晚饭后,我和妈妈一起去散步。

路上,我突然看到一座很特别的雕塑,在黑夜中十分引人注目(上图)。它是由一本书堆起来的,每一本书的书脊上都有一些英文字母。看到这座雕塑时,我不禁想起了高尔基先生说过的话:“书籍是人类进步的阶梯。”

我好奇地问妈妈:“这些英文都是什么呀?”妈妈冲着我神秘地笑笑:“你想知道呀?那我们把它拍下来,回家去查查吧。”

于是,我马不停蹄地赶回家,拿起我的平板电脑,按照照片上的内容一个一个地进行搜索。

在我的努力下,终于查完了。我惊讶地发现,这些英文都是非常著名的外国作家的名字,有莎士比亚、海明威、卢梭、莫泊桑等。妈妈告诉我,莫泊桑的短篇小说非常有名,也

很有意思,可以读一下。

她给我推荐了莫泊桑的《项链》,故事讲述了小公务员的妻子玛蒂尔德为参加一次晚会,向朋友借了一串钻石项链,来炫耀自己的美丽。不料,在回家途中,她不慎丢失了项链,只得借钱买了新项链还给朋友。为了偿还债务,她节衣缩食,为别人打短工,整整劳作了10年,最后却得知所借的项链原来是一串假钻石项链……

妈妈告诉我,它讽刺了追求享乐、贪慕虚荣的恶劣社会风气。虽然对于妈妈说的,我还比较懵懂,但是我能够感受到故事中所描述的情景。

拜读经典名著,体会百味人生。眼睛看不到的地方,我可以通过阅读书籍到达。我相信书籍可以带我去认识这个世界,让我变成有温度、会思考的人。

(指导老师:兰进)

角落里的“埋伏”

本报小记者(运河小学5年级1班) 王居喆

“哈哈……”我家时不时的就会传出阵阵欢笑声。

吃饱饭,我藏在门后“埋伏”正在厨房洗碗的老爸,准备来个“出其不意,攻其不备”。看到老爸靠近,我早已按捺不住心中的激动,觉得这次又可以成功了,用手捂住快要笑出声的嘴。

不料,这个动作却暴露了我的行踪,老爸从墙上的影子已经看出了我的位置,心中猜到我要干什么。于是他悄悄走近,把手试探性地伸出,往门后一摸,摸到了我的脑袋。

我刚才还手舞足蹈呢,不一会儿心里就凉了半截,怎么每次都是这个结果啊?我企图趁他不注意来个“反击”,但转念一想,老爸可能已有防备,还是选择了“三十六计,走为上计”。待老爸把手松开,准备“出击”时,我往下一蹲,随即逃之夭夭了。

耶!逃跑计划成功,我不由得笑出了声,回头对着老爸比了个“耶”。

早上的“埋伏”计划没成功,我一直筹备着第二次“偷

袭”,可是都没机会。

晚上,老爸溜弯回来后,我对他说:“老爸,早上的事,我不服,我申请咱俩正式‘比武’。”老妈也应和着:“好,我给你们当裁判。”老爸见老妈都应和了,不好推辞,只好从了。于是我和老爸开始了正式“比武”。

“嘿——啊——招打!”

“哎,哎哟!”

我和老爸一个在床上,一个在地上,双方对起阵来,我一个“弓步出拳”,不料老爸早有防备,一个闪躲加一个“如来神掌”,轻轻拍在我的脑门上。我输得毫无悬念,第二、三回合,也是一个字——败。

“比武”后,我和老爸一边交流着刚才的战事,一边哈哈大笑。老妈说:“你们这哪像对手啊,这么一会儿就和好了?”我对老妈说:“这你就不懂了,我们这叫‘以武会友’。”全家都笑起来。

我家就是这样,就像一个欢乐剧场,我就是在这样的氛围中快乐长大。

(指导老师:王树红)

校长寄语



运河小学以德育建设为切入点,架构了一套以“幸福”为核心的德育体系,用爱心、真情创造幸福,守望幸福。在春风化雨的教育中,让幸福的种子在孩子们的心中发芽,让幸福成为运河小学的代名词,让孩子一个幸福童年,滋润孩子一生的健康成长。

——运河小学校长
周彦龙

失败乃成功之母

本报小记者(运河小学4年级1班) 李若菲

我一直很想学骑自行车。看着其他同学骑自行车英姿飒爽的样子,我是又羡慕又渴望。于是,我请求爸爸做我的指导老师,下决心要实现“骑车人”的梦想。

爸爸让我先学习“溜车”,我自信满满地坐上座,扶着车把向前跑。没想到,自行车像个醉汉一样不受控制,“哐当”一声倒下,我也跟着摔了个四脚朝天。我摸着生疼的屁股,咬牙切齿地说:“这破车子故意跟我作对!”

我几度想放弃,坐沙发上自己喜欢的电视节目多惬意,干嘛非要学骑自行车!可是爸爸鼓励我:“一旦下定决心做一件事情,就要坚持到底;遇到困难,要想办法克服,不能轻言放弃。”我也暗暗下了决心:不学会骑自行车,誓不罢休!

经过了几天练习,我可以熟练地“溜车”了,爸爸让我开始尝试蹬车。一开始,爸爸说会在后面扶着我,我左右脚使劲蹬。

当我骑了约100米的时候,我往后一看,发现爸爸已经不在后面了,马上紧张了起来,一不留神,又摔倒了。爸爸将我扶起来,继续鼓励我。在我的努力下,我终于学会了骑自行车。通过这次学骑自行车的经历,我明白了一个道理:做任何事情要想成功,都要坚持不懈,不能半途而废。失败乃成功之母!

(指导老师:孙建伟)

我学会了弹钢琴

本报小记者(运河小学4年级2班) 史晓萌

最近,我学会了一项“新技能”——弹钢琴。这是我一直以来的梦想,终于实现了。

那天,我告诉妈妈我想学钢琴,妈妈很支持我,立刻帮我报了一个钢琴班。从那时起,每周末我都会去上课。

第一次上课时,我感到有些紧张,但更多的是兴奋。老师很亲切,她从基础开始教我。我们先学习了五线谱,认识了音符。起初,我觉得有些难,音符在五线谱上跳跃,我怎么也记不住它们的位置,但老师耐心地教我,不断鼓励我,我也慢慢找到了窍门。

接着,老师开始教我弹简单的曲子。我记得学的第一首曲子是《小星星》,虽然旋律简单,但对我来说,每一个音符都需要认真对待。

刚开始练习时,我的手指常常按错键,弹出来的声音时高时低,完全不成调。可我并没有灰心,而是反复练习,直

到能够顺利地弹奏完整的曲子。

随着时间的推移,我的手指变得更加灵活,音符也记得越来越牢。现在,我已经能够弹奏一些简单的曲子了。每当我用双手流畅地弹奏出一首曲子,听到悦耳的琴声从指尖流淌出来时,我都会感到无比快乐和满足。

学钢琴需要不断地练习和重复,不能急于求成,这让我越来越有耐心。每次练习,我都要克服许多困难,但我从未放弃,而是不断努力,终于看到了自己的进步。为了学好钢琴,我学会了安排时间,每天都坚持练习,不被其他事情分心。

在学习钢琴的过程中,我学到了很多做人做事的道理,这让我感到非常充实和快乐。我会继续努力,不断提高自己的琴艺,用音乐给自己和他人带来快乐。

(指导老师:孙清清)

亲手做佳肴

本报小记者(运河小学5年级1班) 吴其鸿



我学会了做排骨

平时都是家中的长辈为我准备可口的佳肴,这次我决定挑战一下,自己做一顿饭,让大家看看我的手艺如何!

我在冰箱中翻找着,竟找到了两三斤排骨,于是我赶忙上网搜索了几种排骨的做法。在一阵精挑细选下,我最终选择了最经典的红烧排骨。

我先把上网搜索的红烧排骨的做法认真记录下来,然后按照食谱上的步骤,一步步地准备起来。我先把排骨放入清水中浸泡,去除血水和杂质,同时,我也准备好了姜片、葱段、八角、桂皮等炖肉必备的香料。

接下来是焯水环节,我把排骨放入锅中,加入冷水和几片生姜,大火煮开后撇去浮沫,这样可以进一步去除腥味。焯好水的排骨看起来更加干净、诱人。

接着,我在锅中倒入适量的油,放入冰糖,小火慢慢炒至融化并变成焦糖色。这时,我迅速把排骨放入锅中,快速翻炒,让每一块排骨都裹上了一层诱

人的焦糖色。我又加入了姜片、葱段、八角、桂皮等香料,继续翻炒均匀,让排骨充分吸收香料的香味。

随后,我倒入足量的热水,没过排骨,并加入调味料。大火烧开后,我转小火慢炖。这个过程需要耐心和细心,我时不时地观察火候,调整水量,确保排骨能够充分炖煮入味。

随着时间的推移,厨房里弥漫起了一股浓郁的肉香。我揭开锅盖一看,只见排骨已经炖得酥软可口,汤汁也变得浓稠诱人。我迫不及待地尝了一口,哇!肉质鲜嫩多汁,美味极了!

晚餐时,我把炖好的排骨端上了餐桌。家人们品尝后都赞不绝口,纷纷夸奖我手艺好。那一刻,我的心里充满了成就感和自豪感。

这次愉快的烹饪经历让我变得更加自信。我相信,在未来的日子里,我通过努力学习,会为家人带来更多美味的佳肴!